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1. ΕΙ΢ΑΓΩΓΘ 

 

 1.1 Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

΢φμφωνα ΦΕΚ Βϋ 5387/26-09-2024 που δθμοςιεφτθκε ςτθ με αρ. πρωτ. 109697/ΓΔ4/24-09-2024 

Τπουργικι Απόφαςθ (ΑΔΑ: ΨΚΣ΢46ΝΚΠΔ-11Φ)  με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 

ςχολείου νοείται το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να 

πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν 

ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ΢υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ 

΢υμβουλίου του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου/Δθμοτικισ 

κοινότθτασ. 

Εγκρίνεται από τον/τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Προςχολικισ Αγωγισ που ζχει τθν παιδαγωγικι 

ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με κάκε 

πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο 

του Νθπιαγωγείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: 

τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, 

των γονζων και κθδεμόνων.  

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, 

κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 

 1.2 ΢κοπόσ Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

΢κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου 

που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, 

θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, 

θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ 

πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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2.  ΓΕΝΙΚΟ΢ ΢ΚΟΠΟ΢ ΣΟΤ ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, 

τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 

όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και 

να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι 

ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

Ο ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου όπωσ αυτόσ διαμορφϊνεται από τθν πολιτεία, ςτα Νζα Προγράμματα 

΢πουδϊν ζχει ωσ βαςικό ςτόχο του τθν ολόπλευρθ (ςωματικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι και γνωςτικι) 

ανάπτυξθ του παιδιοφ, τθν ευθμερία του και τθ διαμόρφωςθ τθσ ταυτότθτασ του δθμοκρατικοφ πολίτθ. Θ 

εκπαίδευςθ ςτο νθπιαγωγείο, λαμβάνοντασ υπόψθ τα αναπτυξιακά χαρακτθριςτικά αυτισ τθσ θλικίασ, 

προάγει τθν ανάπτυξθ ικανοτιτων που βοθκοφν  το παιδί να ανταποκρικεί με κριτικό και δθμιουργικό 

τρόπο ςτισ προκλιςεισ του περιβάλλοντοσ. Κζτει τισ βάςεισ για το μζλλον και εδραιϊνει κεμελιϊδεισ αξίεσ 

που προάγουν τα ανκρϊπινα δικαιϊματα, τθν κοινωνικι δικαιοςφνθ και τθν ατομικι και ςυλλογικι 

υπευκυνότθτα, ςε μια ενταξιακι προοπτικι.  

Σο Νθπιαγωγείο βοθκά τουσ μικροφσ μακθτζσ/τριεσ να καλλιεργιςουν τισ αιςκιςεισ τουσ, να 

αναπτυχκοφν νοθτικά και κινθτικά, να εμπλουτίςουν τισ εμπειρίεσ τουσ τόςο από το φυςικό όςο και από 

το ανκρωπογενζσ περιβάλλον, να κατανοιςουν και να εκφραςτοφν μζςα από τα ακόλουκα τζςςερα 

κεματικά πεδία: 

 Παιδί και Επικοινωνία (Γλϊςςα & Σ.Π.Ε.) 

 Παιδί, Εαυτόσ και Κοινωνία (Προςωπικι και Κοινωνικοςυναιςκθματικι 

Ανάπτυξθ, Κοινωνικζσ Επιςτιμεσ) 

 Παιδί και Κετικζσ Επιςτιμεσ (Μακθματικά, Φυςικζσ Επιςτιμεσ, Σεχνολογία 

Καταςκευϊν) 

 Παιδί, ΢ϊμα, Δθμιουργία και Ζκφραςθ (Κινθτικι Αγωγι & Σζχνεσ). 

Επιπλζον το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν 

ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και το ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Όλα 

αυτά μζςα ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ 

πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 

Αυτό είναι το όραμα του ςχολείου μασ που αποτελεί βαςικι ςυνκικθ για τθν αποτελεςματικι του 

λειτουργία και κακθμερινότθτα. 
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3. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΢ΧΟΛΕΙΟΤ 

 

 3.1 Διδακτικό Ωράριο – Ωρολόγιο Πρόγραμμα – Εγγραφζσ – Απουςίεσ – 

Παρουςιολόγιο Ολοιμερου Προγράμματοσ και Πρωινισ Ηϊνθσ/Πρόωρθσ 

Τποδοχισ – Επανάλθψθ Φοίτθςθσ ςτο Νθπιαγωγείο – Διάλειμμα – ΢χολικζσ 

Γιορτζσ και Αργίεσ – Εμβολιαςμόσ Μακθτϊν/τριϊν και Φαρμακευτικι Αγωγι 

εντόσ του ΢χολικοφ Ωραρίου 

   3.1.α  Διδακτικό ωράριο 

Σο ςχολικό ζτοσ των Νθπιαγωγείων αρχίηει τθν 1θ ΢επτεμβρίου και λιγει τθν 31θ Αυγοφςτου 

του επόμενου ζτουσ.  

Σο διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ  ΢επτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Λουνίου του επόμενου ζτουσ. 

Οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ  αρχίηουν ςτισ 11 ΢επτεμβρίου και λιγουν ςτισ 15 Λουνίου 

του επόμενου ζτουσ, θμζρα κατά τθν οποία χορθγοφνται τα αναμνθςτικά ςτουσ μακθτζσ/τριεσ. Όταν θ 11θ 

΢επτεμβρίου είναι ΢άββατο ι Κυριακι οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν τθν επόμενθ Δευτζρα. 

Όταν θ 15θ Λουνίου είναι ΢άββατο ι Κυριακι οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν τθν προθγοφμενθ 

Παραςκευι. 

 Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ 

και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του Τ.ΠΑΛ.Κ.Α.. 

Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα 

αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρωινι Τποδοχι 

 Τποδοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο:    07.45’ - 08:00’ 

Δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτθν Πρωινι Τποδοχι ζχουν μόνο οι μακθτζσ/τριεσ που 

παρακολουκοφν το προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα. 

Τποχρεωτικό Πρωινό πρόγραμμα 

 Τποδοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο:    08.15’ - 08:30’ 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ - αποχϊρθςθ μακθτϊν/τριϊν: 13:00’ 

Ολοιμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00’ 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ:   16:00’ 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

΢το νθπιαγωγείο ςτθν αρχι του πρϊτου τριμινου του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι 

μεγαλφτερο των δφο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 

νθπιαγωγείο για οριςμζνα νιπια, που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, προκειμζνου να διευκολυνκεί θ 

προςαρμογι τουσ. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και το ΢φλλογο 
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Διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) 

εβδομάδων, το ςφνολο των νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). 

Επίςθσ προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ 

κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, με απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων, για τθν οποία 

ενθμερϊνονται θ ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 

79/2017). 

   3.1.β  Εγγραφζσ – Δυναμικότθτα 2024-2025 

΢το νθπιαγωγείο εγγράφονται δφο (2) θλικίεσ μακθτϊν/τριϊν. Θ πρϊτθ θλικία (νιπια) 

περιλαμβάνει μακθτζσ/τριεσ, οι οποίοι/εσ ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία 

πζντε (5) ετϊν. Θ δεφτερθ θλικία (προνιπια) περιλαμβάνει μακθτζσ/τριεσ, οι οποίοι/εσ ςτισ 31 Δεκεμβρίου 

του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν. 

Θ διετισ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι. 

΢φμφωνα με τθν περ. α τθσ παρ. 4 του άρκρου 6, του ΠΔ 79/2017 (Α 109) όπωσ 

τροποποιικθκε με τθν παρ. 1 του άρκρου 44 του ν. 4777/2021 (Α 25) κακϊσ και τθν Φ.6/21380/Δ1/28-02-

2024 εγκφκλιο του ΤΠΑΛΚΑ, οι αιτιςεισ εγγραφϊν ςτα δθμόςια Νθπιαγωγεία Γενικισ Παιδείασ, από το 

ςχολικό ζτοσ 2020-2021 και εφεξισ, γίνονται αποκλειςτικά μζςω θλεκτρονικισ εφαρμογισ με Θλεκτρονικι 

Αίτθςθ Εγγραφισ, όπωσ αναφζρεται ςτο άρκρο 1, τθσ υπ’ αρ. πρωτ. 53128/Δ1/2020 (Βϋ 1767) ΚΤΑ των 

Τπουργϊν Παιδείασ, Κρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ, Επικρατείασ αρμόδιο για κζματα Ψθφιακισ 

Διακυβζρνθςθσ. 

Σθν Θλεκτρονικι Αίτθςθ Εγγραφισ υποβάλλει ο γονζασ/κθδεμόνασ για το Νθπιαγωγείο που 

ανικει, βάςει τθσ διεφκυνςθσ κατοικίασ του, ςφμφωνα με τα όρια τθσ ςχολικισ περιφζρειασ του 

Νθπιαγωγείου, μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του Τπουργείου Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ ςτθν 

θλεκτρονικι διεφκυνςθ: https://proti-eggrafi.services.gov.gr/. 

Σο τρζχον ςχολικό ζτοσ 2024-2025 ςτο 17o Νθπιαγωγείο Κοηάνθσ λειτουργοφν δυο τμιματα 

πρωινά - υποχρεωτικά με ςυνολικό αρικμό φοιτοφντων ςαράντα δφο (42) και ζνα ολοιμερο – 

προαιρετικό με δεκαπζντε (15) μακθτζσ/τριεσ. 

Τπθρετοφν τρεισ (3) εκπαιδευτικοί γενικισ παιδείασ - ΠΕ60, οργανικά τοποκετθμζνεσ, μία (1) 

εκπαιδευτικόσ Αγγλικισ Γλϊςςασ - ΠΕ06 *με δφο ϊρεσ ςε κάκε τμιμα - ςυνολικά τζςςερισ ϊρεσ (4) 

εβδομαδιαίωσ+ κι ζνα (1) άτομο βοθκθτικό προςωπικό - κακαρίςτρια. 

   3.1.γ  Απουςίεσ μακθτι/τριασ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και διετισ (άρκρο 88 του 

ν. 4871/2021, Α 2́46) και εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ 

κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρεί ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του 

Τ.ΠΑΛ.Κ.Α. myschool (παρ.1 του άρκρου 13 του Π.Δ. 79/2017, Α 1́09 και παρ. 1ε, άρκρο 204 του ν . 

4610/2019, Α 7́0). Όριο απουςιϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι οι εκατό (100) απουςίεσ ανά ςχολικό ζτοσ (μία 

απουςία τθν θμζρα). 

Αν ο/θ μακθτισ/τρια είναι άρρωςτοσ/θ, κα πρζπει ο γονζασ να προςκομίηει ιατρικι βεβαίωςθ 

ςτθν οποία κα αναφζρεται επακριβϊσ το είδοσ τθσ αςκζνειασ που είχε και κα τονίηεται ςαφϊσ από το 

κεράποντα ιατρό θ δυνατότθτά του να επανζλκει ςτο  νθπιαγωγείο, χωρίσ να υπάρχει κίνδυνοσ μετάδοςθσ 

https://proti-eggrafi.services.gov.gr/
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τθσ αςκζνειάσ του ςτα άλλα παιδιά. Αν το παιδί υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι 

αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, οι γονείσ πρζπει να 

ενθμερϊνουν  για το κζμα αυτό τθ νθπιαγωγό. 

Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο 

και τθν πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και 

τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

   3.1.δ  Παρουςιολόγιο Ολοιμερου Προγράμματοσ και Πρωινισ Ηϊνθσ/Πρόωρθσ 

Τποδοχισ 

Από το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 είναι διακζςιμθ λειτουργία του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ 

myschool για τθ ςυμπλιρωςθ των παρουςιϊν των μακθτϊν/τριϊν που ζχουν εγγραφεί ςε τμιματα 

Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ και Πρωινισ Ηϊνθσ/Πρόωρθσ Τποδοχισ. 

Θ φόρμα ςυμπλθρϊνεται ςε κακθμερινι βάςθ. 

   3.1.ε  Ωρολόγιο Πρόγραμμα του ΢χολείου 

Σο Ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου κακορίηεται από το Προεδρικό Διάταγμα 79/1-8-

2017, ςυντάςςεται από το ΢φλλογο Διδαςκόντων και υπογράφεται  από τον Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν 

Κεμάτων τθσ Α/κμιασ Εκπ/ςθσ Κοηάνθσ. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκοφμε ζχει κακοριςτεί ςφμφωνα με όςα 

προβλζπει και περιλαμβάνει το Πρόγραμμα ΢πουδϊν  για το νθπιαγωγείο του Τπουργείου Παιδείασ, 

Κρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ (ΦΕΚ Β’ 687/10-2-2023). Είναι επίςθσ ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ 

εποχισ μασ, τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ.  

Κατά το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 ςτο Πρωινό Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου εντάςςονται τα 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων (ΦΕΚ 3791/Β/13-8-2021) τα οποία υλοποιοφνται ςε τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ, 

κατανεμθμζνεσ τρεισ (3) φορζσ τθν εβδομάδα. 

Επίςθσ ςτο πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα των Νθπιαγωγείων ειςάγεται θ Αγγλικι 

Γλϊςςα (ΦΕΚ 3311/Β/26-7-2021) μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ, βιωματικοφ χαρακτιρα. Οι 

Δραςτθριότθτεσ ςτθν αγγλικι γλϊςςα εντάςςονται ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα και ςτο ΕΩΠ 

(Εβδομαδιαίο  Ωρολόγιο Πρόγραμμα) του Νθπιαγωγείου και υλοποιοφνται ςτθν πρωινι λειτουργία και 

ςυγκεκριμζνα ςτισ διδακτικζσ ϊρεσ που ορίηονται για τισ «Οργανωμζνεσ Δραςτθριότθτεσ και 

διερευνιςεισ με βάςθ το Πρόγραμμα ΢πουδϊν του Νθπιαγωγείου».  

Οι Δραςτθριότθτεσ ςτθν αγγλικι γλϊςςα υλοποιοφνται υποχρεωτικά ςε δφο (2) διδακτικζσ 

ϊρεσ εβδομαδιαίωσ, κατανεμθμζνεσ δφο (2) φορζσ τθν εβδομάδα, κατά τθ διάρκεια των οποίων οι 

μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν με τθν εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ Φιλολογίασ παρουςία τθσ 

Νθπιαγωγοφ.  

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται με εκπαιδευτικζσ 

επιςκζψεισ ςε Μουςεία, κζατρα, βιβλιοκικθ κ.α. με κρθςκευτικζσ και επετειακζσ εκδθλϊςεισ. 

Δράςεισ - Προγράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ βαςιηόμενοι πάντα ςτισ 

κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό τθν επίβλεψθ τθσ ΢υμβοφλου Εκπαίδευςθσ ι τθσ Τπεφκυνθσ 

΢χολικϊν Δραςτθριοτιτων. 
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   3.1.ςτ  Επανάλθψθ Φοίτθςθσ ςτο Νθπιαγωγείο 

Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο για ζνα (1) ακόμθ ζτοσ, πζραν τθσ διετοφσ 

υποχρεωτικισ φοίτθςθσ, μπορεί να γίνει με τθ ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων, όταν βεβαιϊνεται 

με γνωμάτευςθ ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ. ι ςχετικι βεβαίωςθ του ΢υμβοφλου Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και 

Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ ι του ΢υμβοφλου Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν ότι ο μακθτισ παρουςιάηει ςοβαρζσ 

δυςκολίεσ για να παρακολουκιςει τθν Αϋ τάξθ του δθμοτικοφ ςχολείου. 

΢ε κάκε περίπτωςθ δεν εγγράφεται οφτε δφναται να επαναφοιτιςει ςτο νθπιαγωγείο 

μακθτισ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ι επαναφοίτθςθσ ζχει ςυμπλθρϊςει τθν θλικία των 

επτά (7) ετϊν. 

Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο εφαρμόηεται και όταν ιςχφουν οι προβλζψεισ τθσ παρ. 

5 του άρκρου 13 του ΠΔ 79/2017 (Α’ 109), όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με τθν παρ. εϋ του άρκρου 204, 

του ν. 4610/2019 (Α’ 70) όπου ορίηεται ότι αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ 

εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με 

απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του ΢υμβοφλου 

Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν. ΢ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο 

νθπιαγωγείο. 

   3.1.η  Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. ΢ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τισ εκπαιδευτικοφσ οι 

προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ 

και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά 

και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ που 

βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι 

ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου 

από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

   3.1.θ   ΢χολικζσ γιορτζσ και Αργίεσ 

Σο Νθπιαγωγείο δεν λειτουργεί: 

– Σα ΢άββατα και τισ Κυριακζσ 

– Σθν 11θ Οκτωβρίου (Σοπικι Εκνικι εορτι) 

– Σθν 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι εορτι) 

– Σθ 17θ Νοεμβρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο του 

Πολυτεχνείου, ςτισ οποίεσ παίρνει μζροσ όλο το διδακτικό προςωπικό. Όταν θ 17θ 

Νοεμβρίου είναι ΢άββατο ι Κυριακι, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ 

Παραςκευι. 

– Σθν 6θ Δεκεμβρίου (Εορτι Πολιοφχου Πόλεωσ) 

– Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Λανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων) 

– Σθν Κακαρι Δευτζρα 

– Σθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι εορτι) 



Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
17ο Νθπιαγωγείο Κοηάνθσ 

2024-2025 

 
11 

– Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα) 

– Σθν 1θ Μαΐου 

– Σθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ 

– Από 22 Λουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ). 

Σθν 30θ Λανουαρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται δίωρεσ εκδθλϊςεισ για τθν εορτι των 

Σριϊν Λεραρχϊν, ςτισ οποίεσ παίρνει μζροσ όλο το διδακτικό προςωπικό και ακολουκείται το υπόλοιπο 

θμεριςιο ωράριο. 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ 

επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, 

γι’ αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ αν δεν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ. 

   3.1.κ   ΢χολικζσ Εκδθλϊςεισ - Δραςτθριότθτεσ 

΢ε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό ωράριο, ενϊ κα 

υπάρχει ζγκαιρθ ενθμζρωςθ, προσ τουσ γονείσ και γραπτι ζγκριςι τουσ. 

Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ γίνονται ςε χϊρουσ ιςτορικοφ και επιςτθμονικοφ ενδιαφζροντοσ και 

απαιτείται ο κατάλλθλοσ ςχεδιαςμόσ τουσ , ο οποίοσ περιλαμβάνει: 

– τουσ επιδιωκόμενουσ ςκοποφσ και ςτόχουσ  

– δραςτθριότθτεσ προετοιμαςίασ 

– δραςτθριότθτεσ ςτο χϊρο τθσ επίςκεψθσ 

– αποτίμθςθ και τθν αξιολόγθςθ (ΠΔ 79/2017 άρκρο 16.) 

Θ ςυμμετοχι όλων των εκπαιδευτικϊν και μελϊν ςτισ ςχολικζσ δράςεισ είναι υποχρεωτικι. 

Για τθν πραγματοποίθςθ των δράςεων ςυντάςςεται ςχετικό πρακτικό όπου αναφζρονται ο 

τόποσ, ο χρόνοσ κλπ. Αντίγραφο πρακτικοφ υποβάλλεται εντόσ δφο εργάςιμων θμερϊν ςτθν Α/κμια Δ/νςθ 

Εκπ/ςθσ. 

   3.1.ι  Εμβολιαςμόσ Μακθτϊν/τριϊν και Φαρμακευτικι Αγωγι εντόσ του ΢χολικοφ 

Ωραρίου 

΢φμφωνα με το με αρικμ. πρωτ. Τ1/Γ.Π.161682/22-12-2008 ζγγραφο τθσ Δ/νςθσ Δθμόςιασ 

Τγιεινισ του Τπ. Τγείασ & Κοιν. Αλλθλεγγφθσ, θ Εκνικι Επιτροπι Εμβολιαςμϊν γνωμοδότθςε ότι «είναι 

υποχρεωτικά όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν και για 

αυτό δίνονται δωρεάν ςτα πλαίςια προςταςίασ τθσ Δθμόςιασ Τγείασ. Μόνο ςε περιπτϊςεισ ιατρικισ 

αντζνδειξθσ, κα μποροφν οι γονείσ να αρνθκοφν τον εμβολιαςμό των παιδιϊν τουσ». 

Οι γονείσ που για οποιουςδιποτε άλλουσ λόγουσ (προςωπικά δεδομζνα και πικανζσ 

παρενζργειεσ) δεν επικυμοφν τον εμβολιαςμό των παιδιϊν τουσ, οφείλουν να προςκομίηουν βεβαίωςθ 

ιατρικισ αντζνδειξθσ. 

Όςον αφορά τθν φαρμακευτικι αγωγι οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ 

απαραίτθτεσ ιατρικζσ ι φαρμακευτικζσ γνϊςεισ, ϊςτε να ςυνειςφζρουν με εξειδικευμζνεσ πράξεισ 

(χοριγθςθ φαρμάκου από το ςτόμα, ι ςε ενζςιμθ μορφι) ςε ειδικοφ τφπου αςκζνειεσ των μακθτϊν 

(εφθβικόσ ηαχαρϊδθσ διαβιτθσ, επιλθπτικζσ κρίςεισ κ.ά) αλλά και ςε εποχιακζσ ιϊςεισ. Αυτό δεν 
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αποκλείει τθν υποχρζωςθ του εκπαιδευτικοφ να παρζχει τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ ςτουσ μακθτζσ 

του ςχολείου του. 

Για το λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ και 

κθδεμόνεσ των μακθτϊν, οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ 

προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι, ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, ςτο χϊρο του 

ςχολείου, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. 

΢ε ζκτακτα ςοβαρά ιατρικά περιςτατικά μακθτϊν, οι εκπαιδευτικοί οφείλουν μόνο να καλοφν 

το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδι του μακθτι, ενϊ ταυτόχρονα ενθμερϊνουν τουσ γονείσ του. 

 

 3.2 Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/τριϊν 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15’ ζωσ 08:30’. 

Θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Τποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45’ ζωσ 08:00’. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου 

γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/τριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ 

τόςο θ αυλόπορτα όςο και θ είςοδοσ του Νθπιαγωγείου κλείνουν ςτισ 8:30’ ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 

παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του 

ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 

αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ  για να προςζλκει ςτο ΢χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί 

ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ 

γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, 

χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο 

όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

΢ε περίπτωςθ που παραςτεί ανάγκθ και ο γονζασ ι οι ςυνοδοί, που ζχουν  δθλωκεί ςε υπεφκυνθ 

διλωςθ ςτθν αρχι τθσ χρονιάσ, αδυνατοφν να παραλάβουν τον μακθτι/τρια κατά τθν αποχϊρθςθ και 

αυτό κα πρζπει να γίνει από κάποιον τρίτο, ο γονζασ/κθδεμόνασ ενθμερϊνει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του 

΢χολείου. Ενϊ ο τρίτοσ που κα παραλάβει τον μακθτι/τρια επιδεικνφει τθν αςτυνομικι του ταυτότθτα. 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του ΢χολείου και οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν 

δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον  χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν, παραμζνουν 

ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. 
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 3.3 Λειτουργία Σμιματοσ Ζνταξθσ 

΢το ςχολείο δεν λειτουργεί τμιμα Ζνταξθσ  

 

 3.4 Προϊςταμζνθ – Διδακτικό Προςωπικό 

   3.4.α  Προϊςταμζνθ 

΢υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ΢χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του 

΢υλλόγου Διδαςκόντων. 

Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 

τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 

του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν. 

Ζχει τακτικι επικοινωνία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ 

ςυνεργαςίασ ανάμεςα ςτο ςχολείο και τθν οικογζνεια για τθν αποτελεςματικότερθ επίλυςθ των 

προβλθμάτων που παρουςιάηονται. Προςπακεί να αποκακιςτά τθν επικοινωνία ανάμεςα ςε γονείσ και 

εκπαιδευτικοφσ , όταν υπάρχουν προβλιματα. Δθμιουργεί τισ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ ϊςτε ο κακζνασ να 

αςκεί τον ρόλο του.  

Δίνει τθ δυνατότθτα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου να ικανοποιοφν τθν ανάγκθ τουσ για 

αναγνϊριςθ τθσ προςωπικότθτασ και τθσ αξίασ τουσ από το περιβάλλον με τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθ 

ςχεδίαςθ και τθν οργάνωςθ τθσ εργαςίασ τουσ και τθ λιψθ αποφάςεων για κζματα που τουσ αφοροφν. 

Παροτρφνει τουσ εκπαιδευτικοφσ να ανταλλάςςουν καλζσ πρακτικζσ, να αναπτφςςουν πνεφμα 

ςυλλογικότθτασ, να ζχουν όραμα για το ςχολείο και τθν εκπαίδευςθ και να ςυνειδθτοποιοφν ότι θ  ςωςτι 

λειτουργία του ςχολείου είναι υπόκεςθ όλων.  

΢υνεργάηεται με τισ δθμοτικζσ αρχζσ και υπθρεςίεσ και προςπακεί να δϊςει λφςεισ ςτα 

προβλιματα του ςχολείου. Προςπακεί να αντιμετωπίςει με ψυχραιμία και ςφνεςθ ζκτακτεσ ανάγκεσ που 

προκφπτουν. Εφαρμόηει αςκιςεισ ετοιμότθτασ, όποτε χρειαςτεί. Αξιοποιεί κάκε δυνατότθτα ςυνεργαςίασ 

με τθν τοπικι κοινωνία, προκειμζνου να επιτφχει το καλφτερο για τθ ςχολικι μονάδα. 

   3.4.β  Διδακτικό Προςωπικό 

Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ  ςτόχουσ 

τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ 

των ΢τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

Ακολουκϊντασ το αναλυτικό πρόγραμμα και τισ εκπαιδευτικζσ τάςεισ, που επικρατοφν, 

εφαρμόηουν δραςτθριότθτεσ που εξαςφαλίηουν τθν ενεργό ςυμμετοχι των νθπίων ςτθ μακθςιακι 

διαδικαςία ςεβόμενοι τα ενδιαφζροντα, τισ κλίςεισ, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ τουσ, επθρεάηοντασ με αυτόν 

τον τρόπο τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά τουσ. 
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Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 

κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, αξιοποιϊντασ τα εποπτικά μζςα και τισ νζεσ τεχνολογίεσ με βάςθ τισ 

ανάγκεσ των μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα ςυνεργάηονται ςτον προγραμματιςμό και 

ςτθν εφαρμογι των διακεματικϊν δραςτθριοτιτων και ςυηθτοφν μεταξφ τουσ τα προβλιματα, που τυχόν 

αντιμετωπίηουν μζςα ςτθν τάξθ και επιλζγουν από κοινοφ τρόπουσ αποτελεςματικισ αντιμετϊπιςθσ τουσ. 

΢υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 

εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ 

ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

΢υμμετζχουν ςτον προγραμματιςμό του εκπαιδευτικοφ ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

΢υμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων, ςτισ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ 

και ςτα ςεμινάρια επιμόρφωςθσ, που πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και 

εκφράηουν ελεφκερα τισ παιδαγωγικζσ απόψεισ τουσ. 

Προςζρχονται ςτο ςχολείο ζγκαιρα, εφαρμόηουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και τθροφν τθν ϊρα 

ζναρξθσ και λιξθσ των μακθμάτων. 

Καταγράφουν κακθμερινά τισ απουςίεσ των μακθτϊν. Λαμβάνουν μζροσ ςε όλα τα 

προγράμματα και ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου, και αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ και αρμοδιότθτεσ για 

τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ προγραμματιςμζνα, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, 

γνωςτοποιϊντασ τουσ τον χρόνο κατά τον οποίο μποροφν να δζχονται τουσ γονείσ για λεπτομερι 

ενθμζρωςθ, που αφορά ςτθν επίδοςθ και ςτθ ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Για κζματα που αφοροφν 

τθν τάξθ τουσ (επιςκζψεισ, εκδθλϊςεισ), προβαίνουν ςε ανακοινϊςεισ προσ τουσ μακθτζσ και τουσ γονείσ 

με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Προϊςταμζνθσ και του ΢υλλόγου Διδαςκόντων. 

΢υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ και 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον. 

Λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 

μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν 

πικανά προβλιματα. 

Σθροφν εχεμφκεια ςε ότι αφορά τισ αποφάςεισ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων και τυχόν 

ςυηθτιςεισ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν για τθν εν γζνει πορεία κάποιων μακθτϊν και ιδιαίτερα για κζματα 

που κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα. Επικοινωνοφν με τουσ γονείσ όταν απουςιάηει ο μακθτισ πλζον 

των τριϊν (3) θμερϊν και δεν ζχουν ενθμερωκεί για τθν αιτία τθσ απουςίασ. 

Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 

αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 
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΢υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 

μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

΢υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια ΢τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/τριϊν. 

Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 

μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 

εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

Για τθν εφρυκμθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου ζχουν διανεμθκεί αρμοδιότθτεσ ςε κάκε 

εκπαιδευτικό. 

 

 3.5 ΢υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ Ζλεγχοσ 

Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για 

κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν 

υλικι περιουςία του ςχολείου. 

Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ΢ε περιπτϊςεισ που γίνονται 

αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα 

και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

– ΢υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

– Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

– Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

΢υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

΢τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνθ τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το 

΢φλλογο Διδαςκόντων και τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 

παιδιοφ. 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 
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ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του/τθσ μακθτι/τριασ δεν 

εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 

ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ΢χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των 

παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ των περιπτϊςεων μακθτϊν με ςοβαρζσ μακθςιακζσ δυςκολίεσ ι προβλιματα 

ςυμπεριφοράσ ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ςυνεργάηεται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/τριϊν, τθν ΢.Ε. Γενικισ και Ειδικισ Αγωγισ και Εκπαίδευςθσ και τισ Τποςτθρικτικζσ Δομζσ Ειδικισ 

Αγωγισ και Εκπαίδευςθσ (ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ. Κοηάνθσ).  

 

 3.6 ΢υνεργαςία ΢χολείου και Γονζων/κθδεμόνων - Φορζων 

   3.6.α  Γονείσ/κθδεμόνεσ 

Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 

ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ΢χολείου. 

΢υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του ΢υλλόγου Γονζων με τθ 

Διεφκυνςθ και τον ΢φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 

κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ. 

Οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ςτθν Προϊςταμζνθ 

κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι/τριασ  αλλά και οποιαδιποτε 

αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ εκπαιδευτικόσ να γνωρίηει 

καλφτερα τισ ανάγκθσ και τισ αδυναμίεσ του και να δουλζψει πάνω ς' αυτζσ. 

Μζλθμα των γονζων είναι κάκε παιδί, από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ, να ακολουκεί ζναν 

υγιεινό τρόπο διατροφισ. Οι γονείσ φροντίηουν ςτα γεφματά τουσ να μθν υπάρχουν ανκυγιεινζσ τροφζσ 

(γαριδάκια, τςιπσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα κλπ) Δεν πρζπει να ζχει μαηί του τςίχλεσ, ι 

καραμζλεσ, για λόγουσ αςφάλειασ τόςο του ιδίου, όςο και των άλλων παιδιϊν. 

Σο γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 

τουσ. Θ εκπαιδευτικόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ 

μακθτζσ/τριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του 

γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ΢ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ 

μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων: 

– ΢τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
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αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

– Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. 

– Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να 

επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε 

αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ 

διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν 

πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κλπ. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 

Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο 

και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ 

περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι 

άμεςα διακζςιμοι. 

 

   3.6.β  ΢φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν του ςχολείου ςυγκροτοφν τον ΢φλλογο Γονζων και 

Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο ΢φλλογοσ 

Γονζων και Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ ΢χολικισ 

Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ 

ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ και τον ΢φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου. 

Σο Δ.΢. του ΢υλλόγου γονζων ςυνεδριάηει όποτε κρικεί απαραίτθτο με τα μζλθ του ΢υλλόγου 

Διδαςκόντων και αποφαςίηουν να πραγματοποιιςουν κοινζσ δράςεισ επ’ ωφελεία των μακθτϊν  και του 

ςχολείου. 

   3.6.γ  ΢χολικό ΢υμβοφλιο  – ΢υμβοφλιο ΢χολικισ Κοινότθτασ 

΢τθ ςχολικι μονάδα λειτουργεί ΢χολικό ΢υμβοφλιο.  

΢το ΢χολικό ΢υμβοφλιο ςυμμετζχουν 3 εκπαιδευτικοί του ΢χολείου με τουσ αναπλθρωτζσ 

τουσ, θ πρόεδροσ του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων με τον αναπλθρωτι και δφο μζλθ οριςμζνα από το 

Διμο Κοηάνθσ. 

Ζργο του ΢χολικοφ ΢υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο ΢χολικό ΢υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει 

παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 

ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του 

Νθπιαγωγείου. 

Παράλλθλα λειτουργεί το ΢υμβοφλιο ΢χολικι κοινότθτασ, που αποτελείται από τθν 

Προϊςταμζνθ, ζνα μζλοσ του ΢υλλόγου διδαςκόντων κι ζνα μζλοσ του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων με 

τα αναπλθρωματικά τουσ μζλθ. 
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Ωσ ζργο ζχουν τθ ςυνεργαςία για τα προβλιματα που προκφπτουν ςτθ ςχολικι μονάδα και 

αποτελοφν τθν Επιτροπι Παραλαβισ προμθκειϊν (αγορζσ και τιμολόγια) και Βεβαίωςθσ Καλισ Εκτζλεςθσ 

εργαςιϊν. 

 

 3.7 Διατάραξθ τθσ Ομαλισ Λειτουργίασ τθσ ΢χολικισ Μονάδασ 

΢φμφωνα με το  άρκρο 168 του ν. 4619/2019 Κφρωςθ του Ποινικοφ Κϊδικα (Α’ 95) προςτζκθκαν οι 

παρ. 4 και 5 με το άρκρο 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30), ςφμφωνα με τισ οποίεσ: 

Όποιοσ ειςζρχεται ςε δομζσ παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ και εκπαίδευςθσ,  και με οποιονδιποτε   

τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του  προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων, 

διαταράςςει τθ λειτουργία τουσ, τιμωρείται με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι 

ποινι και εάν θ πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) 

ετϊν και χρθματικι ποινι. 

Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ 

εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του 

εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία του. 

 

 3.8 Προςευχι 

Πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κακθμερινά προςευχι μακθτϊν/τριϊν και τθσ 

εκπαιδευτικοφ, ςτθν οποία ςυμμετζχουν όλοι με ςεβαςμό. Θ ςυμμετοχι μακθτϊν/τριϊν άλλου δόγματοσ 

ςτθν προςευχι, δεν είναι υποχρεωτικι. Οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου και να 

ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ, ακόμα κι αν δεν ςυμμετζχουν. 

 

 3.9 Πρόλθψθ Φαινομζνων Βίασ και ΢χολικοφ Εκφοβιςμοφ 

Κάκε ζτοσ αφιερϊνεται χρόνοσ ςτον ςχεδιαςμό και ςτθν υλοποίθςθ εκπαιδευτικϊν δραςτθριοτιτων 

που ςκοπό ζχουν τθν καλλιζργεια του αμοιβαίου ςεβαςμοφ, τθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, τθν 

προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ, τθν εμπλοκι τθσ οικογζνειασ και τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςε 

παιχνίδια και δράςεισ ανάλογου περιεχομζνου. Σο κετικό ςχολικό κλίμα είναι παράγοντασ πρόλθψθσ και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Κάκε ζτοσ αφιερϊνεται χρόνοσ ςτον ςχεδιαςμό και ςτθν υλοποίθςθ εκπαιδευτικϊν δραςτθριοτιτων που 

ςκοπό ζχουν τθν καλλιζργεια του αμοιβαίου ςεβαςμοφ, τθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ, τθν εμπλοκι τθσ  

οικογζνειασ και τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/μακθτριϊν ςε παιχνίδια και δράςεισ ανάλογου περιεχομζνου. 

Σο κετικό ςχολικό κλίμα είναι παράγοντασ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων 

βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 
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 3.10 Ποιότθτα ΢χολικοφ Χϊρου 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία 

του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί 

βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για 

τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν 

και εργάηονται μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 

Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ 

υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. ΢τισ περιπτϊςεισ 

εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και 

παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 

ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 

αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ.  

΢υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν 

επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε 

προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. ΢τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ 

ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτο τμιμα παιδείασ του Διμου, ςφμφωνα 

με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. 

 

 3.11 Χριςθ Κινθτϊν Σθλεφϊνων και Θλεκτρονικϊν ΢υςκευϊν 

΢τθν παρ. 9 του κεφ. Β τθσ Φ7/99724/Δ1/04-09-2024 εγκυκλίου του Τ.ΠΑΛ.Κ.Α. ορίηεται ότι: 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και 

υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ 

εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. ΢τθν παραπάνω απαγόρευςθ 

δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά 

και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. 

Επιςθμαίνεται ότι δεν επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ 

χϊρουσ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου ςφμφωνα με τθν παρ. 8 του ν. 4610/2019 (Α’ 70) και 

με τθν με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιο του ΤΠΑΛΚΑ. 

 

 3.12 Ψθφιακά Εργαλεία 

   3.12.α Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ 

των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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   3.12.β Ψθφιακι Ενθμζρωςθ Γονζων/Κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 

απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

   3.12.γ  Ψθφιακι Πλατφόρμα Αντιμετϊπιςθσ τθσ ΢χολικισ Βίασ και των Φαινομζνων 

Εκφοβιςμοφ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 

ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). ΢τθ ςυγκεκριμζνθ 

πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ γονείσ/κθδεμόνεσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι 

οποίοι δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. 

Ορίηεται ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό 

τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ 

βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 

Σο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ περιςτατικϊν Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ είναι το 

παρακάτω: 

Βιμα 1: Διερεφνθςθ του περιςτατικοφ  

– ΢υνάντθςθ/ενθμζρωςθ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ που προζβθςαν ςτθν αναφορά  

– ΢υνάντθςθ με τον/τθν μακθτι/τρια που φζρεται να υπζςτθ Ε.ΒΛ.Ε.  

– ΢υνάντθςθ με τον/τθν μακθτι/τρια που άςκθςε Ε.ΒΛ.Ε.  

– ΢υνάντθςθ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ που άςκθςε Ε.ΒΛ.Ε.  

– ΢υνάντθςθ με τουσ/τισ ενιςχυτζσ/τριεσ ι/και τουσ/τισ βοθκοφσ/ςυνεργοφσ εκείνων που 

άςκθςαν Ε.ΒΛ.Ε.  

– ΢υνάντθςθ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ ενιςχυτι/τριασ ι και του/τθσ 

βοθκοφ/ςυνεργοφ  εκείνων που άςκθςαν Ε.ΒΛ.Ε 

Βιμα 2: Εκτίμθςθ επιπζδου ςοβαρότθτασ του περιςτατικοφ 

– Ιπιο, μζτριο, ςοβαρό  

Βιμα 3: Διαχείριςθ του περιςτατικοφ (Ενδεικτικζσ παρεμβάςεισ)  

– Παιδαγωγικι ςυνεδρίαςθ  

– Παρζμβαςθ ςε ατομικό επίπεδο ανάλογα με τον/τθν εμπλεκόμενο/θ μακθτι/τρια 

– ΢υνεργαςία με τουσ γονείσ των εμπλεκόμενων μακθτϊν/τριϊν  

– Παρζμβαςθ ςε επίπεδο τάξθσ  

– Παρζμβαςθ ςε επίπεδο ςχολείου  

– ΢υνεργαςία με το αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ.  

– ΢υνεργαςία με Ε.Δ.Τ. - παραπομπι ςτον/ςτθ ςχολικό ψυχολόγο ι/και κοινωνικό λειτουργό  

– ΢υνάντθςθ/επικοινωνία με τουσ γονείσ για τθ λιψθ βοικειασ από υπθρεςία ψυχικισ 

υγείασ 
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Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για 

περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι ο Διευκυντισ ι ο 

Προϊςτάμενοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζνασ (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον για τον ςκοπό 

αυτό. 

Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι 

μονάδα και των τετραμελϊν ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 

36421/ΓΔ4/8-4-2024 Τ.Α. (Β’ 2177). 

Κάκε αναφορά που υποβάλλεται, αποςτζλλεται ςτουσ οριςμζνουσ υπεφκυνουσ αποδζκτεσ. 

Τπεφκυνοι τθσ ςχολικισ μονάδασ, για τθ φετινι ςχολικι χρονιά 2024-2025, είναι οι: 

Λαηίδου Ευγενία και 

Μιςυρλι Βαςιλικι 

ςφμφωνα με τθν Πράξθ 1θ/10-09-2024 τθσ Προϊςταμζνθσ. 

 

 3.13 Πολιτικι του ΢χολείου Προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ  

   3.13.α Σθλεκπαίδευςθ 

΢ε περίπτωςθ ζκτακτου ι απρόβλεπτου γεγονότοσ, το οποίο κακιςτά αδφνατθ ι ιδιαιτζρωσ 

δυςχερι τθ διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ ςε τμιμα/τμιματα τθσ ςχολικισ μονάδασ ι ςε 

ολόκλθρθ ςχολικι μονάδα, όπωσ, ενδεικτικά, κακοκαιρία, κτιριακό πρόβλθμα κλπ, παρζχεται ςφγχρονθ εξ 

αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, όπου τόςο οι μακθτζσ/τριεσ όςο και οι εκπαιδευτικοί ςυμμετζχουν 

αποκλειςτικά εξ αποςτάςεωσ ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Θ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ είναι 

υποχρεωτικι τόςο για τουσ εκπαιδευτικοφσ όςο και για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ. 

Σο πρόγραμμα τθσ ςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ κακορίηεται από τθν Προϊςταμζνθ 

τθσ ςχολικισ μονάδασ ςε ςυνεργαςία με τον οικείο ΢φλλογο Διδαςκόντων, με ανάλογθ τιρθςθ των 

εκάςτοτε ιςχυουςϊν οδθγιϊν του Τπουργείου Παιδείασ, Κρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ και εγκρίνεται 

από τθν Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν Κεμάτων. 

Θ Προϊςταμζνθ του ςχολείου ενθμερϊνει τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, ότι για τισ θμζρεσ που κα 

παραμείνει κλειςτι θ ΢χολικι Μονάδα λόγω απρόβλεπτου γεγονότοσ, κα γίνεται κανονικά και 

υποχρεωτικά τθλεκπαίδευςθ. ΢τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ  οι εκπαιδευτικοί κάκε τμιματοσ 

αποςτζλλουν το πρόγραμμα που κα ακολουκεί κάκε τμιμα κακϊσ και τισ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ - 

ςυνδζςμουσ webex  τουσ. 

   3.13.β Αντιμετϊπιςθ Εκτάκτων Αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 

δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των 

κινδφνων αυτϊν. Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ 

εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν 

ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το 

πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 

ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου: 
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Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

– Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. ςειςμόσ, πλθμμφρα, πυρκαγιά) 

– Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ 

– Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ 

– Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, 

των γονζων και κθδεμόνων 

– Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ 

΢τθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να δθμιουργθκεί μια Ομάδα 

Διαμόρφωςθσ ΢χεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων με 

επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ και αρχικϊσ να αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου 

για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το ΢χζδιο 

Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και 

υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 

΢φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ 

κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/τριεσ 

παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει 

γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/τριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά 

τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, Τ.ΠΑΛ.Κ.Α., Τπουργείο 

Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των 

μελϊν τθσ. 

 

 

4. ΑΝΑΣΡΟΦΟΔΟΣΘ΢Θ – ΠΡΟΣΑ΢ΕΙ΢ ΒΕΛΣΙΩ΢Θ΢ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, ςφμφωνα με τθν υπ. Αρικ. 109697/ΓΔ4/26-09-2024 (ΦΕΚ 

Β’/5387) επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, 

κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε 
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να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 

ςχολείου. 

Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και 

το όραμά του. 

Κζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου και τον ΢φλλογο Διδαςκόντων, 

κακϊσ και από τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. 

 

Οκτϊβριοσ 2024 

 

 

 

Εγκρίνεται 

Θ ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ                     
Προςχολικισ Αγωγισ Κοηάνθσ 
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Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 
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